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ГЕНДЕРНІ ОРГАНІЗАЦІЇ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
У сучасній філософсько-правовій думці впроваджується нова парадигма розвитку 

антропологічного підходу до людини і її суб’єктивних прав, оскільки людське життя, гідність, 
свобода, справедливість, рівність широко обговорювані цінності в сучасній науковій літературі. 
Людина майбутнього – це людина з високими психофізичними, моральними та інтелектуальними 
якостями, яка володіє розвиненими потребами та інтересами, визнає загальнолюдські цінності, 
включаючи гендерну рівність. Тенденції часу свідчать, що якісне використання людського 
потенціалу, незалежно від статі, веде країну до прогресу, оскільки і жінка, і чоловік є рівноправними 
учасниками розбудови розвиненого суспільства, в якому може реалізуватися кожна людина, 
незалежно від її статі, уподобань, релігійних переконань, кольору шкіри і віку. Тому в сучасних 
умовах антропологічних тенденцій впровадження пріоритету особистості вимагає як ніколи 
актуалізується діяльність гендерних організацій як міжнародного та загальнодержавного, так і 
регуонального рівня. Не зважаючи на актуальнісь теми дослідження, дослідниками їй уваги майже не 
приділялося, у зв’язку з чим, грунтовні наукові праці щодо діяльності гендерних організацій 
Волинської області відсутні. 

У науковій площині існує досить велика кількість визначень категорії «гендер». Не вдаючись 
до їх детального аналізу, приведемо тлумачення, закріплене Конвенцією Ради Європи про 
запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбі з цими явищами, 
відповідно до якої «гендер» означає соціально закріплені ролі, поведінку, діяльність і характерні 
ознаки, які певне суспільство вважає належними для жінок та чоловіків [1].  

Загалом масив міжнародних нормативно-правових актів, які торкаються гендерних питань 
вражаючий. До них можна віднести Загальну декларацію прав людини 1948 р.; Міжнародний пакт 
про громадські та політичні права 1966 р.; Статут Організації Об’єднаних Націй 1945 р.; Декларацію 
про ліквідацію дискримінації у відношенні жінок 1967 р.; Конвенцію про боротьбу з торгівлею 
людьми та з експлуатацією проституції третіми особами 1949 р.; Конвенцію про ліквідацію усіх форм 
дискримінації по відношенню до жінок, 1979 р.; Конвенцію про захист прав людини і 
основоположних свобод, 1950 р.; Пекінську декларація, 1995 р. тощо. 

У вивченні та осмисленні гендерної проблеми в останні роки суттєво просунулася і України. 
Великою мірою це обумовлено активною позицією гендерних організацій загальнодержаного та 
місцевого рівнів.  

Чи не найбільш авторитетною гендерною організацією Волинської області є ВОГО «Гендерний 
центр», яка діє з 2015 року. Своєю основною метою «Гендерний центр» проголосив утвердження 
генденої рівності та розвиток паритетної демократії в Україні [2]. Аналіз інформації з мережі 
інтернет та офіційної сторінки даної громадської організації в соціальній мережі «Facebook», 
дозволяє стверджувати про активну діяльність даної організації, спрямовану на формування 
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позитивної громадської думки про необхідність втілення ідей паритетної демократії в Україні; 
проведення гендерних досліджень та донесення їх результатів до широкого загалу; просвітництва 
шляхом проведення конференцій, круглих столів, тренінгів відповідної спрямованості; надання 
практичої правової та психологічної допомоги особам, що постраждали від гендерної дискримінації; 
лобіювання програм з гендерної ріввності у органах державної влади та місцевого самоврядування 
тощо. 

За підтримки ВОГО «Гендерий цетр» у області діє Гендерний інтерактивний театр «Дзеркало» 
Центру гендерної освіти Луцького педагогічного коледжу. Діяльність театру відіграє важливу роль у 
формуванні серед молоді нетерпимості до будь-яких проявів гендерної дискримінації та агресії. 
Вистави «Дзеркала», як правило, супроводжуються спеціально підготовлеою інтерактивною 
програмою, що заохочує глядачів бути активними учасниками сценічного дійства. Інформація 
подається у ігровій ормі, що дозволяє молодим людям краще усвідомити актуальність проблеми 
насильства та утвердження гендерної рівності в Україні [3]. 

 Забезпечення гендерної рівності – не тільки вимога елементарної соціальної справедливості і 
необхідна складова демократії, а й реалізація можливості наближення до мети сталого людського 
розвитку, організації громадських відносин на принципах справедливості, сумлінності та 
толерантності. Гендерна рівність вимагає кардинально нового мислення, при якому розвиток 
розглядається як процес розширення свободи вибору для представників обох статей. Гендерна 
рівність як цінність права – рішучий крок вперед на шляху розбудови демократичної, гендерно 
орієнтованого суспільства. Саме активна позиція громадських оргаізацій відіграє у цьому процесі 
ключову роль. 
____________________________________ 

1. Конвенція Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та 
боротьбі з цими явищами від 11.05.2011. URL: https://ips.ligazakon.net/document/mu11251  

2. ВОГО «Гендерний центр». URL: https://www.facebook.com/gendercentervolyn/  
3. Просвітницька робота серед молоді за участі гендерого інтерактивного театру «Дзеркало» центру 

гендерної освіти Луцького педагогічного коледжу. URL: https:// gendercenter.sumdu.edu.ua/index.php/news/259-
prosvitnytska-robota-sered-molodi-za-uchasti-gendernoho-interaktyvnoho-teatru-dzerkalo-tsentru-gendernoyi-osvity-
lutskoho-pedahohichnoho-koledzhu. 
 
 

 
Олександр ТАЛДИКІН  

доцент кафедри  
загальноправових дисциплін 

Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ, 

кандидат юридичних наук, доцент 
 

Богдан ПАРІМОНЧИК 
здобувач вищої освіти  

Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ 

 
ЗАХІДНИЙ БЕРЛІН ЯК КВАЗІДЕРЖАВНЕ УТВОРЕННЯ 

 
Політичні реалії сучасного світу та геополітичне протистояння держав світових лідерів, 

сприяли активному формуванню різного роду унікальних систем соціальної організації, на 
внутрішньодержавному рівні, що у свою чергу, призводить до актуальності дослідження в контексті 
сучасної концепції теорії держави таких що існували державоподібних утворень, висвітлення ознак, 
класифікацію, визначення їх структури та правосуб’єктності. 

Якщо інтерпретувати квазідержави, як державоподібні політико-територіальні утворення, що 
мають обмежену міжнародну правосуб’єктність, влада яких має різну ступінь легітимації [1, с. 112], 
то самий феномен їх існування в історії людства, життєздатність та різноманітність  з одного боку, а 
також відсутність концептуального розуміння їх сутності, а також напрямків трансформації в процесі 
подальшого розвитку з іншого, підтверджують необхідність подібних досліджень. 

У даному контексті особливу увагу привертає Західний Берлін, як унікальне державо-правове 
утворення, виникнення якого було результатом запровадження Ялтинсько-Подсдамської системи 


